



希望工程圆梦行动助学金发放仪式



慰问困难家庭



川汇区志愿服务点

## 周口星光志愿者服务队

# 凡人微光 处处闪烁

□记者 王慕晨 文/图

核  
心  
阅  
读

在周口,不经意间你就会发现身边有这么几种美丽的色彩:除了天上那一抹“周口蓝”,地上成片的“四季绿”,还有身边处处可见的“志愿红”。

在周口,有这样一群可爱的人,他们是周口市志愿者协会星光志愿者服务队(以下简称星光志愿者服务队)的志愿者。星光志愿者服务队成立于2014年9月份。防疫一线,他们是医务工作者的得力助手;寂寞老人膝下,他们是最有孝心的“儿女”;困难家庭的孩子心中,他们是最有爱心的“父母”……他们,来自这座城市的不同地方,但红马甲和爱是他们统一的标识。

## 一群人 温暖一座城

## 一条心 服务筑温情

如今,星光志愿者服务队共有520名志愿者,截至目前,累计志愿服务时长达17.1万小时。他们不是防疫人员,却在疫情来临时逆向而行,为一线工作人员送去抗疫物资;他们不是宣传员,却身穿红马甲,号召小区住户按时有序进行核酸检测……

为助力社区卡点疫情防控工作,1月16日上午,星光志愿者服务队到川汇区七一路办事处张庄社区防控卡点,为社区防疫工作者捐赠食品和防寒物品。4月9日,星光志愿者服务队携手爱心企业向太康县捐赠抗疫物资和药品。

5月初,周口市短暂静态封控,星光志愿者服务队积极响应共青团周口市委“双报到”号召,参加社区防疫工作,与社区防疫工作者携手同心做好社区疫情防控工作。在永光社区、开元社区等地都有他们忙碌的身影,他们协助社区工作人员扫码登记、维持秩序。

“我在贾鲁嘉苑协助防疫人员做核酸采样。”“我在香格里拉组织小区人员有序排队,自主扫码做核酸采样。”“我在邮政小区当志愿者。”“我在铁路小区做点力所能及的事情。”……在特殊时期,星光志愿者服务队主动担当作为,受到社区工作者及群众一致好评。“每次小区楼下做核酸采样,都有志愿者在扫码登记、维持秩序,在核酸采样结束后还把卫生给打扫了,这都好几个月了,无论刮风下雨,他们从不缺席,令人感动。”在香格里拉小区居住的王女士说。



看望家庭困难大学生

“还需要志愿者吗?我想报名参加。”“我刚好今天没事,看看有什么需要我做的?”“今年的通知书下来了,咱们去帮帮困难家庭的孩子们吧!”……这是今年8月初在星光志愿者服务队微信群里的对话。“每当得知有大学生因交不起学

费而犯难时,我们总想尽一份微薄之力,帮助其渡过难关。”星光志愿者服务队队长靳海廷说。

2019年考上江苏大学的郭盈帆在今年3月份写了一封感谢星光志愿者服务队的信,信中这样写道:“每年,星光的叔叔、阿姨、哥哥、姐姐都会来我们家看望和慰问,为我们送来温暖。我很感激他们,一直惦记着我、帮助着我,让我不再为学费而犯难,让我感受到了温暖……”

自2018年8月开始,星光志愿者服务队在共青团周口市委的组织下,积极参与“希望工程圆梦行动”,帮助困难学生30人,累计资助17万多元;积极参与“爱心送考”活动;常年去福利院、养老院捐赠棉衣棉被、奉献爱心;每年腊月初八为困难家庭送腊八粥,用爱心温暖弱势群体;春节期间积极倡导并践行“绿色出行”理念,助力文明城市创建;组织志愿者助力周口慈善马拉松、省运会、省残运会,保障赛事顺利进行;积极参加“保护母亲河、助创文明城”志愿者活动……

## 一辈子 恒心护初心

“要干就干一辈子,做志愿这件事开始了就不能停下。”靳海廷说。51岁的靳海廷是原周口市电缆厂下岗职工,他古道热肠,遇到谁有困难,都会主动伸手帮一把。他曾在李连杰发起成立的“壹基金”做过应急救援工作,还当过义工。

随着星光志愿者服务队的不断发展,成员越来越多,靳海廷认为,只有健全完善的制度、公开透明的运作,他们的队伍才能走得更远。为此,靳海廷多次组织召开理事会,和各理事充分交流探讨,最终达成共识:服务队在组织、实施志愿行动时,要始终坚持“活动开展与机制建设并举,组织发动与社会招募同步”的原则,通过社会化运作方式,积极推动志愿行动经常化、规范化、制度化。

近年来,星光志愿者服务队开展的志愿服务获得了社会的认可,先后获得“志愿者工作突出贡献单位”“河南省第七届残疾人运动会先进单位”“希望工程爱心单位”“周口市马拉松优秀志愿者集体”“周口市关爱福利院爱心组织”“共青团周口市委、市文明办四个优秀志愿者组织”等荣誉称号。“荣誉在身,作为一名志愿者,我们要做的还有很多。”靳海廷说,未来,他们将把扶危济困、社区服务、关爱老人等公益活动进行到底,继续大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,传承慈孝文化,传播文明风气,传递正能量,影响和带动更多的人加入到志愿服务队伍中,为新时代周口文明实践贡献力量。②18